



FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE JUDO

ROMÂNIA- București, Str. Vasile Conta 16, sector 2, CF 14397378
TEL : +40 21 317 80 30; FAX : +40 21 317 99 54; e-mail: office@frjudo.ro

Nr. ieșire: 648 / 08.04.2024

Către,
AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU SPORT
Și
COMITETUL OLIMPIC ȘI SPORTIV ROMÂN

Subscrisa FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE JUDO, cu sediul în municipiul București, str. Vasile Conta, nr. 16, et. 7, Sector 2, având codul de identificare fiscală 14397378, formulăm prezenta,

ADRESA

Prin care vă solicităm în mod respectuos,

Să luați act, de profunđa noastră indignare, îngrijorare, vis-a-vis de exprimarea publică a domnului Marius Vizer în calitate de Președinte al Federației Internaționale de Judo, mai precis de atacul împotriva domnului președinte al Federației Române de Judo, Cozmin GUȘĂ și implicit împotriva Federației Române de Judo, totodată să luați act de pericolul interferenței injuste, netemeinice, lipsită de elemente probate în autonomia Federației Române de Judo, care are dreptul de a-și gestiona singură activitatea și de a-și alege organele de conducere, sens în care, vă solicităm în mod respectuos să analizați situația prezentată și să vă exprimați poziția, în limita competențelor conferite de lege.

Cu profundă tristețe semnalăm poziționare publică a domnului Marius Vizer, în calitate de Președinte al Federației Internaționale de Judo, exprimată printr-un interviu pe care l-a acordat publicației Fanatik, la data de 28.03.2024 *(<https://www.fanatik.ro/marius-vizer-rupe-tacerea-il-surclasez-pe-cozmin-gusa-fara-echivoc-in-orice-domeniu-mai-putin-la-minciuna-si-tradare-exclusiv-20646848>). Acest demers este unul gratuit, neîntemeiat, care aduce pagube grave de imagine și financiare, prin prezentarea distorsionată a judo-ului românesc, care a fost ponegrit și pus în dificultate, încălcând chiar principiile olimpismului, principiile judo-ului, ale echidistanței, imparțialității, eticii, care ar fi trebuit să caracterizeze totuși a astfel de poziție.

Considerăm că din punct de vedere instituțional, nuanțele, tușele de natură personală, antipatiile ori simpatiile, care pot caracteriza într-o anumită secvență de timp relațiile dintre anumite persoane, care conduc instituții precum I.J.F. și respectiv F.R.J., nu ar trebui să facă obiectul unor astfel de dezbateri publice. În interiorul unei structuri sportive naționale sau nu, există mereu voci, izolate, subiective, care să prezinte diametral opus anumite situații de fapt, aspecte scoase total din context, exclusiv bazate pe anumite neîmpliniri personale, care însă nu reprezintă realitatea și activitatea unei întregi federații.



FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE JUDO



ROMÂNIA- București, Str. Vasile Conta 16, sector 2, CF 14397378
TEL : +40 21 317 80 30; FAX : +40 21 317 99 54; e-mail: office@frjudo.ro

În primul rând ne este greu să calificăm și să interpretăm, această luare de poziție publică, acum când perioada de calificare în vederea participării la viitoarele Jocuri Olimpice de la Paris, nu s-a încheiat, azi, când încă sportivi pot să adune puncte esențiale pentru a definitiva prezenta la competiție. A se aduce în discuție un ipotetic, subiectiv, presupus, eșec al Federației Române de Judo, în sensul lipsei prezenței sportivilor români, la Jocurile Olimpice de la Paris” este un demers care ridică mari semene de întrebare în privința echidistanței, a intențiilor. Oare, este vorba de transmiterea unui mesaj, de pe poziția dânsului de președinte al acestui for internațional? Considerăm totuși că este o abordare incorectă, injustă, context în care noi Federația Română de Judo, interpretăm cu profundă îngrijorare această poziție publică, acest atac la președintele structurii sportive române și implicit împotriva federației, care creează grave prejudicii, în principal sportivilor și antrenorilor implicați direct în această luptă a calificării. Desprindem cu îngrijorare, ipotetica idee a unei influențări, poate a unor factori decizionali, în așa fel încât să nu existe rezultatele scontate. Putem menționa aici unele exemple ale incorectitudinii la care au fost supuși unii sportivi angrenați în competițiile internaționale, însă nu dorim să ne aplecăm și să dezvoltăm acest subiect, considerând că au fost greșeli izolate ale unor arbitri cu mai puțină experiență, ori faptul că Federația Română de Judo nu mai organizează nici o competiție europeană de câțiva ani, fără să existe vreo justificare în acest sens.

Prin acest demers poate fi serios afectată atât liniștea și bunul mers al activității competiționale, atmosfera din cadrul loturilor de pregătire, generând o profundă lipsă de încredere a sportivilor și antrenorilor implicați în activitatea competițională internațională, acum, în special a celor care doresc să ajungă la Jocurile Olimpice de la Paris.

În altă ordine de idei, considerăm lipsite de corectitudine și onestitate afirmațiile potrivit cărora, cităm, “FRJ este singurul for național care n-a aderat la valorile judo-ului mondial”. În primul rând, pentru noi, este o noutate să aflăm aceste chestiuni și ne întrebăm cum s-a ajuns la această concluzie, în condițiile în care Federația Română de Judo prin ambasadorii săi, antrenorii, sportivii, arbitrii, forurile de conducere, au avut și au căutat negreșit să aibă un comportament excepțional, să mențină relații foarte bune instituționale cu Uniunea Europeană de Judo, cu Federația Internațională de Judo și/sau cu orice alt for sportiv intern și/sau internațional cu care am intrat în contact direct sau indirect, neavând nici un incident care să fi comportat discuții.

În privința chestiunii financiare adusă în discuție, menționăm faptul bine cunoscut de către forurile naționale, autoritățile competente *(A.N.S. și C.O.S.R.) că au existat rezultate și încă foarte bune, în special cadeti, juniori, tineret, medaliați la campionatele mondiale și europene, aceștia fiind sportivi de viitor, în cazul cărora se poate observa investiția și efortul Federației Române de Judo, mai precis aici se pot vedea destul de clar ultimii 7 ani de când domnul Cozmin Gușă este președinte. Cât despre seniori, în pofida faptului că nu au existat medalii la campionatele mondiale și olimpice așa cum poate am fost obișnuiți *(de către domnul antrenor Bercean Florin și alți antrenori de valoare) faptul că un număr de aproximativ 4, 5 sportivi au șanse mari de a se califica la Jocurile Olimpice de la Paris este rezultatul efortului, notabil al acestora din ultimi ani. Aspectele prezentate mai sus, sunt confirmate în special de baremele, criteriile și punctajele pe care le-a obținut Federația Română de Judo, în stabilirea bugetelor anuale de către Ministerul de resort și Comitetul Olimpic și Sportiv Român, fiind una din federațiile aflate în topul finanțărilor.



FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE JUDO



ROMÂNIA- București, Str. Vasile Conta 16, sector 2, CF 14397378
TEL : +40 21 317 80 30; FAX : +40 21 317 99 54; e-mail: office@frjudo.ro

În acești ultimi 7 ani de la venirea ca președinte, a domnului Cozmin Gușă, poate au fost primii ani în care nu a avut nici o problemă de natură financiară, au fost suplinite fondurile bugetare cu sponsorizări din fonduri private, în așa fel încât, să fie acoperite în proporție de 100% toate nevoile federației, în special programul de pregătire pentru cadeti, juniori, tineret și seniori. Totodată, s-a îndeplinit integral programul de pregătire cerut de antrenori, nu au existat datoriile de nici un fel, nu a existat nici o divergență financiară, salariile, indemnizațiile au fost achitate la timp și întocmai. Astfel nici pe departe nu se poate pune în discuție o ipotetică "starea deplorabilă" a Federației Române de Judo, ci dimpotrivă.

Anumite situații izolate ale unor foste campioane, sportive proaspăt ieșite din activitatea de performanță care au fost invitate și care au deținut pentru o perioadă funcții de conducere, însă care au înțeles să își dea demisia la scurt timp după dobândirea poziției în mod nejustificat și fără să înțelegem ce le-a determinat în acest demers, nu trebuie generalizate și nu reprezintă poziția federației față de marii sportivi. Campioane, precum Chițu Andreea din aceeași generație, sunt și astăzi în forul de conducere al federației cu voci mai mult decât ascultate și apreciate. Toți marii sportivi au avut, au și vor avea șansa să performeze la vârful administrației judo-ului românesc, de aceea s-a încercat să fie aduse fostele campioane în zona administrativă. Federația Română de Judo a respectat, respectă și va respecta tradiția, personalitățile acestei familii, necondiționat și nelimitat, a oferit de câte ori a avut ocazia însemne de recunoștință și apreciere, a avut și are ușa mereu deschisă tuturor celor de bună credință care doresc să își facă auzită vocea și să aducă plus valoare acestei familii a judo-ului românesc și internațional.

Nu dorim să mai dezvoltăm raționamente pe marginea aspectelor, acuzelor de natură personală, care nu își au locul la acest nivel al discuției și la astfel de paliere instituționale, însă din nefericire valorizarea poziției exprimate de domnul Președinte Marius Vizer, se răsfrânge direct, abrupt și nemilos asupra activității competiționale internaționale, asupra sportivilor, antrenorilor, arbitrilor, care trăiesc în și din acest sport, a căror viață este, judo-ul", creând din nefericire mari deservicii întregii Federații Române de Judo.

DIRECTORATUL

FEDERAȚIEI ROMÂNE DE JUDO

Prin Președinte COZMIN GUȘĂ



Directoratul FRJudo:

Cozmin Gușă - Președinte

Florin Bercean - Vicepreședinte Executiv

Andreea Chițu - Vicepreședinte

Cristian Pintrijel - Membru

Gheorghe Savu - Secretar General